

11月12日下午,十五运男篮成年组第五名争夺战,高端大气的东莞篮球中心,零散地坐着一些观众,与当晚的冠亚军争夺战形成鲜明对比。

山东男篮与北京男篮,在经过9天苦战之后,来到最后一战。这可能是很多人的最后一届全运会,在这场少人关注的比赛中,队员们拼尽全力,山东队最终91:81战胜北京,获得第五。赛后,观众把掌声送给两支球队,队员也把掌声送给自己。努力过后,他们值得为自己喝彩。



山东队员全力一拼战胜北京队。 新华社发

球员来自七支球队,山东男篮拼到第五

纵使没拿到奖牌 也值得为自己喝彩

特派记者 刘瑞平 东莞报道

倾尽全力

本来是一场荣誉之战,但队员们打得非常认真。

范子铭受伤,王少杰发烧,北京队只有8个人能够上场。内线严重受损,面对陶汉林、焦海龙、李祥波组成的内线,只能靠原本打小前锋的翟晓川硬扛。

不过,北京队大部分球员都是首钢和北控的当打球员,而且还有雷蒙和廖三宁等现役国家队球员,他们的外线远投,也给山东队造成很大麻烦。

都是经验丰富的老将,打起球来得心应手,两队第一节战成23:23。第二节末段,山东队充分发挥了篮下优势,一节拿到34分,上半场结束,山东队57:49领先8分,这样的得分效率,完全看不出有一丝懈怠。

第三节,山东队继续掌控局面,北京队试图反击,效果不佳,山东队本节再赢7分,奠定胜局。9名球员上场,6人得分上双,34岁的老将陶汉林得到26分17个篮板,胜负值12,效率值高达40,均居两队之首。

“作为这支球队的队长,也是老大哥,陶汉林付出了很多,今天拼得很凶,在场上起到了表率作用,要感谢他。”山东队主教练鞠维松说。

这场比赛,除了陶汉林,每一个上场球员都拼尽全力,陈坎璋、焦海龙里突外投,王岚嵚一次次冲入篮下,何思雨攻防两端都有出色发挥,刘冠岑更是在进攻中与对方相撞胳膊受伤,每一个上场的队员,都非常珍惜这次机会,他们用自己的努力,为自己的征程画上了一个圆满的句号。

一路坎坷

能拿到第五,超出预料,但山东队本次全运会之旅,并不平坦。山东队的人员结构并不合理,年龄老化严重,只有王岚嵚和李祥波还算当打之年,队中核心陶汉林已经34岁了。

看看其他球队:广东队坐拥广东、深圳和广州3支CBA劲旅的精英,还有两大顶级中锋沈梓捷、刘传兴助阵;四川队则是刚刚获得CBA总冠军的浙江广厦为班底,再加上国内第一中锋周琦;浙江队的主力阵容是浙江稠州,基本是原班人马加联赛教练组,

配合默契,结构合理;辽宁队是卫冕冠军,底蕴深厚,经验丰富。

山东队的分组也不好,小组赛就碰上后来进入决赛的广东和浙江,开局就是两连败,在最后一战之前,还不知道能否出线。

小组赛最后一场20分战胜江苏,排名第八搭上末班车,山东队淘汰赛又碰上辽宁,整体实力占优的辽宁队没给山东队什么机会,山东队无缘四强。

4场比赛碰上3支进入四强的队伍,山东队的运气确实不太好。

在这种情况下,山东队后面的比赛怎么打?队员们说,只要有一线希望,就不会放弃。

与浙江队的比赛,山东队第一节就落后10分,第四节,大比分落后的山东队没有放弃,一路追赶,最后只输了4分。在那场比赛中,小将赵仕浩与对手相撞,眉骨被打开,缝了30多针。

5-8名排位赛,山东队对阵天津,获胜者进入前六。只要有机会就不会放过,赵仕浩坚决要求参赛,得到7分。山东队在前三节落后9分的情况下第四节发起反击,79:76战胜对手闯入前六,才有了最后与北京队决战的机会。

“赵仕浩那场比赛表现得非

常好,他带伤参赛对大家是一种感染。”鞠维松说。

感动自己

“能拿到第五名,确实不容易,我为大家感到骄傲。”陶汉林说。

熟悉陶汉林的记者都知道,在CBA的赛后新闻发布会上,陶汉林很少说话,即使表现再好,他也经常轻轻地摆一摆手,用一句“没有”结束发言。

但在这场比赛后,陶汉林罕见地认真总结了这次全运历程。

“我们是一支‘草根球队’,来自不同的俱乐部,有打三人篮球的,还有几名球员都没有机会参加CBA联赛,每一场比赛都是大家拼出来的。”陶汉林说。

与广东、四川、浙江、辽宁等球队相比,山东队的阵容确实星味不足,即使是最后一个对手北京队,也有多名现役国手,而山东队,只有李祥波在今年的亚洲杯上获得了零星的出场时间。

虽然名单上只有11名球员,却来自7支不同的球队,还有几人是自由球员,打完全运会,可能就会退役,以这样的阵容出战全运会,赛前并不被看好。

主帅鞠维松在组队之初,就体验到了不易。时间很紧,队员来自不同的地方,他们还有各种各样的比赛,很难凑齐,互相之间也不熟悉。因为还要带俱乐部青年队训练比赛,鞠维松身兼两职,很多工作要做。好在山东男篮前队长吴昊驰援教练组,负责训练内线,球员们受家乡感召,不计得失,在有限的时间内,全队形成了一个有战斗力的团体,圆满完成了全运会的任务。

“我们都是职业球员,不论是在俱乐部还是打全运会,都会认真完成教练布置的任务,做好自己该做的事情。”陶汉林说。

倾尽所能做好自己该做的事,即使一个人再平凡,也值得为自己点一个赞。

“这是我的第四届全运会,也可能是最后一届了。”从青年队开始一直为山东效力的陶汉林有些不舍地说。

一个多月的集训,球员从各地聚在一起,为家乡荣誉而战。此战过后,他们又要四散各地,为自己的梦想打拼,也许他们会再次相遇,也许会就此别过,各奔前程。多年以后,当他们回想这次特别的全运会之旅,一定会被他们自己的努力感动。

编辑:马纯潇 组版:颜莉

农家烘干豆角干

农超心意卡可用

¥35.0
1斤

自然晾晒无添加
1斤可泡发约4斤

oilu
齐鲁农超



精品资讯

订版电话:
0531-85196199

招租公告

历下区羊头峪西沟街单位一楼临街房招租,面积约93平方米,限于办公、百货店等合规经营,严禁从事耗水耗电量大、有污染或噪音的项目及我方认定不宜的经营范围,有意者请于2025年11月18日前联系许先生洽谈,电话:15624011773。

高价收购
15662781688
老钱币-邮票-字画-老酒-像章-纪念章
小人书-银元-金银币等,可上门看货。
英雄山文化市场西门口红太阳古玩店